

Iz delavskih krogov. Gompersove grožnje.

Želi, da bi se sprejela posebna resolucija, ki naj bo naperjena proti United States Steel Corporation, ali trstu za jeklo.

TOZADEVNA POSVETOVANJA V ZASTOPNIŠKI ZBORNICI

Potem sprejete resolucije se bode zahtevalo, da se imenovana velika korporacija razpusti.

Washington, 23. junija. Dva zastopnika delavskih organizacij in eden član takozvane protitrustne lige, namreč Henry J. Shulteis od unije telegrafistov, Arthur Bolder kot Gompersov zastopnik in Henry R. Martin, tajnik protitrustne lige, so se večeraj posvetovali s poslovnim odsekom zastopniške zbornice, da bi člane te zbornice pridobili za to, da bi glasovali za resolucijo, katero je vložil zastopnik Stanley.

V tej resoluciji se bode trdilo, da se United States Steel Corporation ne bavi le z izdelovanjem jeklenih izdelkov, temveč da ni družega, kakor neke vrste Holding Co., katero bi se moralo ravno tako razpustiti, kakor znano Northern Securities Co., in sicer na podlagi protitrustnih zakonov. Večina članov imenovane zbornice se je izrazila v prid resolucije. Predsednik odseka, Dalzell, je pa izjavil, da ne bode pristopil, da bi prišla resolucija na dnevni red.

Vsled tega so zastopniki delavskih organizacij zvečer priredili posebno sejo, pri kateri se je sklenilo, da se člane zastopniške zbornice pozove, naj iz lastne inicijative poskrbe za to, da se bode govorilo in sklepalo o imenovani resoluciji. Gompers je tem povodom postavodajalcem zapretil, da bode poskrbel za to, da se bode delavstvo osvetilo pri prihodnjih volitvah, ako bi se resolucijo prezrlo.

Syracuse, N. Y., 23. junija. Tukajšnji delavci v tovarnah za izdelovanje oblek, kateri so že dalj časa štrajkali, so se vrnili na delo, kajti tovarnarji so jim povišali plačo za 10 odstotkov in poleg tega so privolili v razne druge koneesije.

Pittsburg, Pa., 23. junija. Neodvisni lastniki tovarn za izdelovanje ploščevine so se ves teden posvetovali glede plačilne lestvice z odborom organizacije Amalgamated Association of Iron, Sheet & Tin Plate Workers, toda dosedaj ni prišlo do obojestranskega sporazuma. Danes se je pričela iznova konferenca, pri kateri so delavci predložili nov predlog, s katerim zahtevajo, da se jim poviša plača za deset odstotkov. Tovarnarji so svojim delavcem naznanili, da se ne morejo boriti s trustom za jeklo, kateri posluša s takozvano "odprt delavnico", v kateri se ne dela razlike med unijskimi in neunijskimi delavci. V kolikor je dosedaj znano, so tovarnarji pripravljani delavcem povišati plačo za 2 do 6 odstotkov.

Dvojno obešanje.

Lancaster, Pa., 22. junija. Večeraj zjutraj so tukaj obešili Walterja in Benjaminja Astona, ki sta brata. Umorila sta Alfred Hallmana iz Pequeeja in sicer v januarju m. l. Umorjenec je bil star in znan vsled svoje skoposti. Pri umoru jima je pomagal devetnajst let stari Paul Fornwalt, kateri je bil spoznan umora po drugem redu.

Cena vožnja.

Parnik od Austro-Americana prog "OCEANIA" odpluje dne 29. junija. "ARGENTINA" odpluje dne 6. julija. Iz New Yorka v Trst in Reko. S tem parnikom dosepejo Slovenci in Hrvati najhitreje v svoj rojstni kraj. Vožnja stane iz New Yorka do: Trsta ali Reke \$5.00. Do Ljubljane \$35.50. Do Zagreba \$36.50. Vožnje listke je dobiti pri Frank Saksar Co., 82 Cortlandt St., New York.

Charlton prijet. Priznal umor.

Morilca Porter Charltona, ki je v Italiji umoril svojo ženo in vrgel njeno truplo v Comsko jezero, so večeraj pri njegovem prihodu iz Evrope prijeli.

ARETOVALI SO GA V HOBOKENU, N. J.

Na policiji je takoj priznal svoj zločin in napisal izjavo, katero je lastnoročno podpisal. — Njegovo priznanje.

Tragedija, ki se je pripetila ob jezeru Como, v Italiji, oziroma tajnost, ki je obdajala umor Američanke Charltonove v Italiji, je sedaj rešena in odkrita, kajti morilec je že na varnem. Porter Charlton, oziroma mož umorjenke, je morilec, kateri je potem, ko je svojo ženo umoril, njeno truplo dejal v kovček in vrgel v Comsko jezero. Prijeli so ga večeraj na pomolu severnemškega Lloydja v Hobokenu, N. J., ko je došel z parnikom Princzin Irene iz Geneve. Na ta parnik se je ukral dne 9. junija v Genovi, oziroma istega dne, ko so ribiči na Corskem jezeru našli kovček s truplom njegove žene. Morilec je skušal prikriti svojo identiteto pred bratom umorjene žene, kapitonom Henry Harrison Scottom, toda končno je priznal svoj zločin in napisal daljše priznanje, katero je potem lastnoročno podpisal.

Kapitan Scott je prišel v to svrhu iz Fort Fishera v New York, da osebno prisotuje izkazanju vseh potnikov, kateri prihajajo z parniki iz Italije, in da tako najde morileca svoje sestře. Pri sebi je imel natančen popis svojega svaka in tudi nekoliko njegovega rokopisa. Vsled tega morilec ni mogel dolgo tajiti o svoji osebi in končno je priznal, da je oni, kterega se išče. V uradu policijskega šefa je potem napisal sledeče priznanje:

"Moje ime je Porter Charlton. Stanujem v hiši 204 W. 55. ulica v New Yorku. Star sem 21 let, rojen sem bil v Orabhi, Neb., in sem po poklicu bančni klerk. S svojo ženo sem živel zelo srečno, toda imela je jak temperament in prav tak je tudi moji. Na večer, ko sem izvršil umor, se je pričela tako pripraviti, kakor še nikdar popreje. Dejal sem jej končno, naj bo mirna, ker inče je napravim za vedno mirno. Tem besedam je sledil nov preprič. Potem sem prijel za leseno kladivo, s katerim sem preje delal neko mizo ter sem jo dvakrat ali trikrat udaril po glavi. Proti polnoči sem potem njeno truplo dejal v kovček ter ga odvelel od jezera in vrgel v vodo. Ono noč sem prebil v Maltrasio. Potem sem se podal v Como in od tam dalje v Genovo, kjer sem se ukral na parnik Princessin Irene, s katerim sem došel danes v Hoboken."

Ko je to pripoznanje podpisal, ga je policijski šef vprašal, je li Rus Spolotov, kateri je bil v Italiji zaprt, ker je bil na suzu, da je sodeloval pri umoru, kaj vedel o umoru. Charlton je takoj odgovoril, da Spolotov ni imel z umorom ničesar opraviti. Takoj na to je svojemu priznanju pripisal sledeči stavek: "Sporočilo se mi je, da je bil tudi Spolotov zapleten v to zadevo. S tem konstatujem, da je oni gospod popolnoma nedolžen. Zagovarjati se ne morem in tega tudi ne želim."

Charltona so kasneje izročili rekorderju McGovernu, kateri ga je označil kot beguna. Sodnik ga je postal v de-čo, toda takoj je zopet odredil, da se ga dovede pred njega v svrhu nadaljnjega zaslišanja, kar se bode tekoma današnjega dneva zgodilo. Medtem bode pa državni odleček storil vse potrebne korake, da se ga izroči zvezi-tnim oblastim, v katerih varstvu bode ostal toliko časa, dokler se ne določi, kedar naj se ga izroči Italiji v svrhu obsodbe. Splošno se namreč trdi, da bode italijanski poslanik naprosil, da se morileca izroči Italiji, ker je tamkaj izvršil zločin. Ako se to zgodi, potem morajo Charltona dosti pred zvezi-tnega komisarja. Vendar je pa zelo dvomljivo, bode li morileca kedaj poslali v Italijo. Italijanska vlada se je v nekaterih sličnih slučajih branila

Poslovanje kongresa. Poštna hranilnica.

V zvezinem senatu je prišlo do glasovanja o vladinem predlogu glede ustanovitve poštnih hranilnic v Zedinjenih državah.

PREDLOG SPREJET S 44 PROTI 25 GLASOVOM.

V senatu in zastopniški zbornici so se bavili tudi o Shermanovem protitrustnem zakonu.

Washington, 23. junija. Zvezini senat je s 44 proti 25 glasovom sprejel vladin, oziroma predsednikov predlog, ki določa ustanovitev poštnih hranilnic v Zedinjenih državah. Predlog je bil v senatu sprejet v taki obliki, kakor ga je sprejela zastopniška zbornica. Nekaj časa je izgledalo tako, kakor da bi predlog vsled nasprotstva raznih senatorjev ne prodr. Kakor smo že poročali, je bilo predsedniku Taftu na tem laže, da bi bil predlog sprejet in vsled tega ni odpotoval v New Haven, Conn., oziroma v vseučilišče Yale, kakor je prvotno namraval. Sprejel je razne senatorje in jim pojasnil položaj, naka so senatorji opustili svoje nasprotovanje imenovanemu predlogu.

V senatu so priredili razni senatorji in zastopniki posebno posvetovanje o Sundryjevem civilnem zakonskem predlogu in poleg tega so se bavili tudi z izvršitvijo Shermanovega protitrustnega zakona, glasom kterega naj se dovoli \$200.000 za zasledovanje raznih delavskih organizacij. Zastopniška zbornica se je končno z veliko večino izjavila v prid te dovolitve, toda s pripombo, da se ta denar ne porabi za zasledovanje delavskih korporacij, temveč za one, ki so obrtne in podjetniške. Senat pa vztraja pri svojem prvotnem sklepu, da se z delavskimi organizacijami ne sme napraviti kaka izjema, kajti z njimi se mora ravno tako postopati, kakor z drugimi korporacijami, ker zakon mora za vse ljudi jednako veljati.

Novi poštno-hranilnični zakon določa, da zamore vsaka, nad deset let stara osoba v Zedinjenih državah vložiti denar v poštnih hranilnicah. Vloge pod jednim dolarjem se ne sprejemajo. Zajedno pa imajo poštari pravico prodajati posebne znamke po deset centov in ako kedo odda deset takih znamk, se mu vključi vloga v znesku \$1. Nihče ne sme v enem mesecu vložiti več kakor \$100 in vsega skupaj ne več kakor \$500. Vlada plačuje na vloge po dva odstotka obresti.

IZ AVSTRO-OGRSKE.

Pristaši Justhove stranke se ne vdeleže pozdrava cesarju Fran Josipu.

Budimpešta, 23. junija. Izvrševalni odbor Justhove stranke je večeraj sklenil, da se stranka ne bode vdeležila prireditve, ktere se bodo vršile tukaj v počast avstrijskemu cesarju Fran Josipu, ki pride semkaj, da osebno otvori novo "izvoljeni" parl. vent. Povodim cesarjevega prihoda pride tukaj gotov do izgedov, kajti ljudstvo še nikakor ni pozabilo, da se ni zamoglo vdeležiti zadnjih državnozbornih volitev tako, kakor bi hotelo, kajti vsakdo je moral voliti tako, kakor je ukazala vlada.

izročiti italijanske podanike Zedinjenim državam, kajti izročitvena pogodba velja le za begune iz drugih dežel, ne pa za italijanske podanike. Ravnotako stališče zamorejo sedaj zavzeti v tem slučaju Zedinjene države. Charltonovo oče, ki živi v Washingtonu, je takoj zvedel, da so njegovega sina v Hobokenu, N. J., prijeli in takoj na to je naročil svojemu odvjetniku Floyd Clarkerju v New Yorku, naj se zavzame za Charltona. Odvjetnik je takoj poslal svojega zastopnika v Hoboken k aretovancu, kteremu je naročil, naj o zadevi z nikomur ne govori. Morilec je bil brez sredstev, ko je došel v Hoboken. Seboj je imel le dve ročna kovčka.

La Mano Nera. Za \$8000 odkupnine.

Italijanski roparji, kateri so v New Yorku odvedli triletnega sina dr. Scimeca, zahtevajo sedaj od njega \$8000 odkupnine.

ZADNJE GROZILNO PISMO.

Naprosili so imenovanega zdravnika, naj izroči denar nekemu posredovalcu, ki je baje njegov sorodnik.

Dr. Mariano Scimeca, ki stanuje in ordinira v hiši št. 2 Prince St. v New Yorku in čegar tri leta starega sina Mihaela so italijanski zločinci, ki so organizovani v znani La Mano Nera, minoli terek neznanu kam odvedli, je dobil sedaj novo grozilno pismo, v katerem mu obljubjajo, da zamore svoje dete zopet dobiti. Grozilna pisma je prišel imenovani zdravnik dobivati takoj po rojstvu svojega sina. Scimeca je izročil policiji petnajst grozilih pisen, ktera je dobil tekom zadnjih treh let. Sedanje pismo je pa prišlo v druge roke, in ne v njegove in vsled tega zdravnik ne sme mnogo govoriti o tem pismu. Ker se policiji dosedaj ni posrečilo dobiti niti najmanjšega sledu o njegovem ukrajenem dečku, bode zdravnik sedaj najbrže skušal dobiti nazaj svoje dete brez policijske pomoči in sicer na ta način, da bode plačal zahtevano odkupnino.

V zadnjem pismu se od zdravnika zahteva \$8000 odkupnine, kateri denar mora plačati, ako hoče še kedaj videti svojega sina. Kije naj se plača denar, v pismu ni navedeno, pač pa je v pismu zapisano: "Obiščite nekoga prijatelja." Scimeca nambrže ve, kaj ta stavek pomenja. Pismo je izročil nekemu možu in sicer najbrže nekemu svojemu bratranu, naka je postal miren in sedaj pričakuje povrnitve svojega otroka. Večeraj je dejal, da onemu možu popolnoma zaupa, in da je uverjen, da "oni" (La Mano Nera) zaupajo njemu. Splošno se trdi, da so se Sicilijanci, kateri se bavijo pri nas z odvajanjem otrok, vsled napada na Scimecovo rodbino, razdelili v dve stranki in da se bode sedaj porabil izvanredni vpljv, da se dobi otroka zopet nazaj.

Zdravnik je že večeraj pričakoval, da se njegov deček vrne. Ko je pa dan minol, ne da bi se dete vrnilo in ne da bi sprejel o njem kako poročilo, polastile so se zdravnika zopet velike skrbi. Pomiril se je z domnevanjem, da tatovi njegovo hišo opazujejo in da se niti eden ne upa priti z dečkom domov, ker je v bližini hiše neprestano mnogo policajev in detektivov. Dokler ti ljudje ne bodo zgnoli izpred hiše, toliko časa zdravnik ne pričakuje svojega sina. Povedal je tudi, da mora za povrnitev sina plačati odkupnino, in da je to pripravljen storiti.

Policija je prepričana, da je dečka odvedla ona ista tolpa, ktera je detektivna newyorške policije, Petrosina, v Italiji umorila. Scimeca je namreč pred tem umorom dobival grozilna pisma, ktera so pa ob umoru Petrosina nakrat izostala. Šele po preteku par tednov je potem zopet dobil prvo grozilno pismo.

Parnik v veliki nevarnosti.

St. Johns, N. F., 23. junija. Parnik Prinz Oscar, ki je last hamburško-ameriškega parobrodnega društva, je na potu iz Montreala v Rotterdam zavozil na peščene in dosedaj ga ni bilo mogoče sploviti. Nesreča se je pripetila na ožini Belle Isle. Vladini uradniki na New Foundlandu so dobili poročilo, da je parnik najbrže izgubljen. Potniki so se prekricali na parnik Sicilian od Allan Line, kateri je potem nadaljeval svojo pot v Anglijo.

Trust za ribe. Seattle, Wash., 24. junija. Tukaj se vrše pogajanja med raznimi ribiškimi tvrdkami, ktere se bavijo z lovom na polenovke na Pacifiku. Vse tvrdke se namreč nameravajo združiti in ustanoviti poseben trust. Tozadevni kapital pride iz San Franciscua in Bostona. Z lovom na polenovke v Beringovem morju se bavi sedaj pet velikih tvrdk iz Puget Smda. Te tvrdke vzdržujejo celo vbrodovje ribiških parnikov.

Trajna vročina po vsej deželi.

Tropična vročina, ki je zavladala po vsej republikli, je v vseh mestih že zahtevala veliko število žrtev solnčarice.

MRTVECI IN ONESVEŠČENCI.

V Philadelphiji je predvečerajšnjim vsled vročine umrlo sedemnajst ljudi. Tudi v Chicagu je zahtevala vročina 10 žrtev.

Dasiravno kaže toplomer zadnje dni v našem mestu 87 stopinj nad ničlo, postaja vlažnost, ki je prve vroče dneve napolnjevala ozračje, vedno manjša, tako, da ljudje sedaj, ko imamo že pet dni vročino, manj trpe, kakor prve dneve. Poleg tega se tu pa tam pojavijo tudi kak lahke vetriči, ki začasno ohladi ozračje.

Služajji solnčarice pa postajajo sedaj kljub vsemu temu vedno bolj množestvilni, kajti vsled vročine so postali ljudje že slabotni, ker le malo kedo spi. Povprečno se vsaki dan vsled vročine na ulicah našega mesta onesvesti po petdeset ali več ljudi, ktere prepeljejo v bolnice, ali pa v njihova stanovanja, tako, da o teh slučajih ni mogoče voditi natančne statistike. Vsled neznozne vročine je nekoliko ljudi že obupalo in tako se je izvršilo zadnje dni v New Yorku mnogo več samomorov, kakor ob navadnem času. Nekoliko ljudi, ki prenočujejo in astračah, je popadalo v spanju raz strehe. Vsled tega so se smrtni slučajji, ktere je pripisati direktno vročini, tekom zadnjih dni dokaj pomnožili. Velika je umrljivost med malimi otroci, kateri najtežje prenašajo vročino.

Vročina pa ne vlada le pri nas na iztoku, kajti ona seza skoraj do osrednjega zapada in iz raznih mest se poroča o velikih žrtvah solnčarice.

Tako se iz Philadelphije javlja, da kaže tamkaj toplomer 80 stopinj nad ničlo in da je tamkaj dosedaj vsled vročine na ulicah umrlo osemnajst ljudi.

Iz Chicaga, Ill., se javlja, da je vročina dosedaj zahtevala deset žrtev. Večeraj so našli na ulicah dvanaest ljudi, kateri so se onesvestili.

Še jeden nemški morilec.

Poughkeepsie, N. Y., 23. junija. Tukajšnje porotno sodišče je obravnavalo proti Nemu Frank Schermerhornu, kateri je bil obdolžen, da je posilil in potem umoril guvernanca Saro Brymera. Porotniki so lopova spoznali krivim in sodišče ga je takoj na to obsodilo v smrt na električnem stolu. Elektrokcija se bode vršila v tednu, ki se pričinja z 8. avgustom.

Schermerhorn je imenovan guvernanec posilil dne 13. januarja, ko je izvršenemu činu je zavlavl. Ta nemški morilec je star šele 23 let.

Razstrelba parnega kotla.

V Vinegar Bend, Ala., se je razletel parni kotel v tovarni Vinegar Bend Lumber Co. Pri tem sta bila dva delavca ubita in materialna škoda znaša \$25.000.

Denarje v staro domovino

pošiljamo

za \$ 10.35	50 kron.
za 20.50	100 kron.
za 41.00	200 kron.
za 102.50	500 kron.
za 204.50	1000 kron.
za 1020.00	5000 kron.

Poštarnina je vključena pri teh svotah. Doma se nakazuje svote popolnoma izplačajo brez vinarja odbitka. Naše denarne pokiljatve izplačuje c. kr. poštni hranilni urad v 11. do 12. dneh. Denarje nam poslati je najpriljubnejše do \$25.00 v gotovini v priporočnem ali registriranem pismu, večje zneske po Domestic Postal Money Order ali pa New York Bank Draft. FRANK SAKSER CO., 82 Cortlandt St., New York, N. Y. 6104 St. Clair Ave., N. E. Cleveland, Ohio.

Iz Avstro-Ogrske. Cesar v Budimpešti.

Avstrijski cesar je prišel v Budimpešto, da osebno otvori zasedanje novega ogrsko-hrvatskega državnega zbora.

ZASEDANJE SE PRIČNE JUTRI.

Starostni zbornični predsednik je odkrito povedal, da je vlada dobila sedanjno večino le potom nastlja.

Budimpešta, 24. junija. Semkaj je došel avstrijski cesar, kterega so oblasti lepo pozdravile. Tudi družva, ktera služijo sedanjim vladnim stranki za štafažo, kakor tudi šolska deca, so morala temu sprejemu prisostovati in kričati "eljen", tako, da se je cesar lahko uveril, kako priljubljen je na Ogrskem. Fran Josip je bil zelo vesel, ko se je peljal v grad, kajti povsodi so družva in otroci morali vladarja navdušeno pozdravljati.

Jutri se vrši slavnostna otvoritev novega ogrsko-hrvatskega državnega zbora, toda novi parlament se je že danes sešel k preliminarnem posvetovanju. Tem povodom je predsedoval starostni predsednik Madarac, ki je pristal Justhove stranke in tem povodom je javno dejal, da so se sedanje izravnoborske volitve vršile z največjim nasiljem. Zajedno je izrazil tudi svoje zražanje vsled tega, ker je vlada skrbelja za to, da so se pri volitvah kršili zakoni.

Dunaj, 24. junija. V parlamentu so odobrili avstrijski proračun, kar pomenja, da se mora Avstrija sedaj že bolj zadolžiti in da ostane ministerstvo Bienenrth še v nadalje na krmilu.

ZAGONETEN UMOR.

Morilca zlatarja Sachsa v New Yorku še vedno niso dobili.

Poročali smo, da so našli nedavno v našem mestu na Goerek St. v neki veži kovček, v katerem je bilo truplo umorjenega zlatarja Mojzesa Sachsa. Truplo je bilo pokrito z namiznim prtom in večeraj so v tem prtju našli vizitko z naslovom Luigi Onofrio, 21. Prince St. Tovarnar candyja. — Jedva pa da so to vizitno našli, že je dobila svojo zgodovino. Vizitka namreč ni več v lasti detektivov, kajti vsakoj potem, ko so jo našli, je brez vsakega sledu zginola. Vizitka se ni izgubila in tako jo je najbrže kedo vzel in sicer na policijski postaji v pričlo vseh detektivov, kateri se bavijo s tem slučajem.

V ostalem je pa Luigi Onofrio na imenovanem naslovu popolnoma nepoznan. V označeni hiši je sicer stanoval nek Italijan, kteremu je bilo ime Onofrio. Toda tovarne za slaščice ni nikdar imel. Italijan je vedno lenaril in je v soboto ostavil svoje stanovanje, ter dejal, da potuje v Boston. Za sedaj nihče ne ve, kje da biva in tudi nikomur ni znano, je li sodeloval pri umoru imenovanega zlatarja.

Za pravice zamorcev.

Guthrie, Okla., 21. junija. Odvetnik Patrick Nagle iz Kingfisherja, je odločno nastopil proti amendementu oklahomske ustave, vsled kterega naj imajo volilno pravico le oni državljani, katerih očetje so že volili in bili svobodni državljani. Ta amendement je naperjen v prvi vrsti proti zamorskim prebivalcem, kterim se hoče na ta način odvzeti volilna pravica v Oklahomi. O tem amendementu se bode že 2. avgusta glasovalo in ako bode sprejet, se bode z njim takoj pričelo baviti zvezino vrhovno sodišče.

Nezgodna na železnici.

Easton, Pa., 24. junija. Pri Free-mansburgu je skočil raz tir ekspresni vlak Lehigh Valley železnice, ki je bil namenjen v Chicagu, Ill. Jeden vagon se je prevrnil in pri tem je bilo devetnajst oseb ranjenih. Ranjence so prepeljali v South Bethlehem v tamošnje bolnišnico. Ostali potniki so nadaljevali svojo pot proti zapadu v posebnem vlaku, kterega je železniška uprava poslala na lice mesta.

Razne novosti iz inozemstva.

V južni Rusiji, zlasti pa v Odesi, se je pričela kolera epidemično razširjati; 219 ljudi je tekem jednega dneva umrlo.

KOLERA SE JE ZANESLA BAJE TUDI NA NEMŠKO POLJSKO.

Japonska je pričela s Korejo ravnati tako, kakor se ravna s kako kolonijo, ki je popolnoma brezpravna.

Odesa, Rusija, 23. junija. Kolera se je pričela tukaj epidemično razširjati in tekem večerajšnjega dneva je umrlo vsled imenovane bolezni v tukajšnjem mestu 219 ljudi. Za kolero je obbolelo 790 ljudi, tako, da imajo zdravniki polne roke dela. Berolin, 23. junija. V Ruhlenu, nemška Poljska, je v tamošnji izselniški postaji zbolel nek delavec iz Rusije za kolero. Vsled tega so pruske oblasti razglasile za vse izseljenke, kateri žive v tamošnji postaji, najstrožje karanteno, kajti nevarnost, da se prične v deželi nemške Poljske razširjati kolera, je dokaj velika.

Tokio, Japonska, 23. junija. Cesar je izdal poseben edikt, kateri določa, da se na Japonskem ustanovi poseben kolonijalen urad, kateri bode upravljaval japonske kolonije, oziroma otok Formozo, polotok Liaotung, južni del Mandžurije, južni del otoka Sahalina in bivše cesarstvo Korejo. Japonski namestnik ostane sicer še nekaj časa v Seoulu, oziroma v glavnem mestu Koreje, toda v kratkem bode odpozvan. Samosojnost Koreje se je toraj vsled sedanjega cesarskega edikta prenehala, dasiravno je imela Koreja dosedaj še razna diplomatska zastopstva v inozemstvu. Tukaj se zatrjuje, da bode Japonska postopala napram Koreji ravno tako, kakor ravnao Zedinjene države s Filipini, samo, da se bode v Koreji vladalo na skrajno barbarski, Japoncem lasten način.

Rim, 23. junija. Nedaleč od Ascoli Piceno se je večeraj 1400 štiri-škajskih metrov velika ravnina nenadoma pogreznila za šest metrov. Pri tem je bila neka ulica v dolžini 300 metrov razdejana. Pet hiš se je podrla in druge so v veliki nevarnosti. Čemu se je zemlja udrla, ni nikomur znano. Med ljudstvom je zavladala nepopisna panika.

Friedberg, Saksonska, 23. junija. Večeraj popoldne se je pred tukajšnje mestno hišo razletela bomba, ki je razdejala streho, vrata, okna in stopnice imenovane hiše. V pisarnah se bili mestni pisarji še na delu, in tako so se morali rešiti skozi okna. Ko se je to pripetilo, je pa prišel nek ropar, čegar obraz je bil zakrinkan, v poslopje, v katerem je nastanjava neka banka in ki stoji kraj mestne hiše. Ropar je napadel bančnega upravitelja z revolverjem in ker se je ta uradni krak branil, ga je ustrelil. Nato si je prilačil kup bankovcev in pričel bežati. Na ulici je sede na kolo. Vsled razstrelbe se je na ulici nabrala velika množica, ktera je pričela roparja zasledovati, dočim je slednji na njo streljal. Pri tem je ustrelil nekoga trinajst let starega dečka in ranil dva poljedelca. Policija je končno roparja s pomočjo avtomobila dohitela, toda predno ga je zamogla prijati, si je pognal svinčenko v glavo in obležal na mestu mrtve.

Pariz, 23. junija. V francoskem parlamentu se je predlagalo, da so stori vse, kar je potrebno, da se v Franciji pomnoži število rojstev. Med drugim se predlaga, da se samee, ki so stari nad 29 let, prisili, da služijo v vojski po jedno leto dalj, kakor drugi vojaki; da se morajo državni uradniki, ki so stari 25 let, oženiti, in da se onim, ki imajo več, kakor po tri otroke, poviša plača in pokojnina. — Prebivalstvo v Franciji se je od leta 1851 pomnožilo le za tri milijone in število rojstev postaja vsako leto manjše.

ZA VSEBINO TUJIH OGLASOV NI ODGOVORNO NE UPRAVNIŠTVO NE UREDNIŠTVO.



Incorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota. Sedež v ELY, MINNESOTA.

UREADNIKI:

Predsednik: FRANK MEDOS, 9483 Ewing Ave., So. Chicago, Ill. Podpredsednik: IVAN GERM, P. O. Box 57, Braddock, Pa. Glavni tajnik: JURIJ L. BROZIČ, P. O. Box 424, Ely, Minn. Pomožni tajnik: MAKŠ KERZIŠNIK, L. Box 383, Rock Springs, Wyoming. Blagajnik: IVAN GOVŽE, P. O. Box 105, Ely, Minn.

NADZORNIKI:

ALOJZI VIRANT, predsednik nadzornega odbora, 1700 E. 28th St., Lorain, Ohio. IVAN PRIMOŽIČ, II. nadzornik, P. O. Box 641, Eveleth, Minn. MIHAEL KLOBUČAR, III. nadzornik, 115 - 7th Str., Calumet, Michigan.

POROTNI ODBOR:

IVAN KERZIŠNIK, predsednik porotnega odbora, P. O. Box 138, Burdine, Pa. IVAN MERHAR, drugi porotnik, Bx 95, Ely, Minn. STEFAN PAVLIŠIČ, tretji porotnik, Bx 3 Pineville, Minn.

Vrhovni zdravnik: Dr. MARTIN J. IVEČ, 711 North Chicago St., Joliet, Ill.

Društveno glasilo je "GLAS NARODA."

Drobnosti.

KRANJSKE NOVICE.

V Ameriko so se dne 5. junija iz ljubljanskega južnega kolodvorja odpravljali 50 Macedoncev, 4 Koševarji in 40 Hrvatov.

Tače ubil. Pri Sv. Štefanu pri Zussu je dne 4. junija oženjen lastnik Martin Pstivšek v prepiru ubil svojo 53 let staro tačo Lizo Kocen. Nato se je sam javil sodišču.

Silna nevihta. — Iz Ajdovca pri Zuzemberku se piše: Dne 5. junija popoldne ob pol 5. uri se je vsula toča, debela kot loščnik in je tolkla skoraj osem minut nepretrgano s toliko silo, da je lomila mladice s tri in drevci in vse žito oklestila. Med tem je bil hud vihar, lilo je kot bi se bil oblak utrgal, in ko je nehala, je bilo vse belo po tleh. Žito bodo morali ljudje pokositi, sadež na trtjah je za letoš pokončan. Pobila je toča v vaseh Plano, Ajdovca in Brezovja Reber, v drugih vaseh in v vinogradu Boršt se ne pozna dosti. Take nevihte še stari ljudje ne pomnijo.

Necgoda. — Zvečer dne 7. junija padel je z voza blizu kolodvorja v Brezicah voznik Zadnik iz Čateva ob Savi sod vina in se razbil, vino pa razlilo. Zgodilo bi se bilo kmalu, da bi se bil tudi voznik ponesrečil. Vozil je vino nadušitelja Ambrožiča iz Čateva, ki vino od kmetov prekupuje in ga dobiček krčmarjem po Kranjskem oddaja.

PRIMORSKE NOVICE.

Kdo bo novi tržiški škof? V Trstu so se začeli dogovori o dr. Nagelov nasledniku. Vprašalo se je po mnenju škofo v Gorici, Ljubljani, Poreču in Krki. Odgovori so došli in so baje predlagani tre trije italji, prelati in sicer znani dr. post. Faidutti, kanonik Meehia in župnik Pedersoli pri novem Sv. Antonu v Trstu. Faidutti baje zaradi svojega političnega rovarjenja nima dosti upana imenovanje; kanonik Meehia ima neprijetne afeze z župnikom Buttignoniem; ostane torej še Pedersoli. Samo Slovence ne sme postati tržiški škof!

ŠTAJERSKE NOVICE.

V Megojnicah pri Grižah je vdarila dne 5. junija popoldne med 5. in 6. uro strela v kozolec Avgusta Golavšeka. Kozolec je popolnoma zgorel. Bila je velika nevarnost za vso Megojnico. K sreči se oženji ni razširil. Na pomoč je takoj prihitela vrla žalska požarna bramba in kmalu tudi požarni brambli iz Gotovelj in Arjevsi.

Zakonski par. Zakonska Ivan in Marija Wind iz Murava, oba stara krog 30 let, sta bila pred okrogno sodnijo v Ljubnem zaradi zapeljavanja in spolne zlorabe nekoga 16letnega dekleta, ki jbra je bila izročena v vzgojo, obsojena na 8, oziroma 6 mesecev težke ječe. Wind je lončar, je bil predsednik tamonje podružnice katoliškega Šulferaja.

Drobne novice. — Tri prste je odrgalo delavcu Borovniku na cirkularni žagi na Koroški cesti v Mariboru. — Strela je ubila hlapca Steinbauerja pod kozolecem pos. Urbana iz Švanberga na Sr. Štajerskem. Trije hlapci, ena dekla in tri ženske, ki so grabili seno na travniku, so iskali pod kozolecem zavetje pred dežjem. — Zena ševljarka Malasa v Gosposki ulici v Celju je ravnala zelo grobo s svojo itak že v rasti močno zanoslo 9letno hčerko. Pretepala jo je za najmanjši

stvari. Nedavno jo je zaprla v temni klet, odkoder je dekla, ki je bilo vso zbito, rešil se le policaj. Brezsrčno ma ter se je naznanilo. — Ustrelil se je v Gradcu 22letni pešec Poplatnik iz Gajovice pri Ptujju. — V Gradcu so potegnili iz Mure utopljenega 20letnega delavca Haložana.

Slučaj Zrimšek-Peterffy. V Žetalah pri Rozatcu je trgovec Aleksander Peterffy v gostilni zmerjal tamonjega učitelja Franca Zrimška iz narodnega sovražstva na najostudnejši način. V razburjenosti je Franca Zrimška udaril A. Peterffya, kateri je poznaje prinesel spravečo, da mu je baje ušesna mrcna vsled udarca počila in da je bil zaradi tega nad 30 dni bolan. Zrimšek se je zagovarjal, da je mogoče Peterffy poškodbo kje drugje dobil, a vendar je bil Zrimšek kljub vsem okoliščinam od okrožne sodnije v Celju obsojen zaradi hudodelstva telesa poškodbe. Sošili so nadsvetnik pl. Garzarolli, svetnik Wendikter, svetnik Erhatič in sodnik dr. Krančič. Kakor ravnakar izvemio, je najvišje sodišče to razzodbo razveljavilo.

HRVATSKE NOVICE.

Frankova stranka na Hrvatskem v razpadu. Nedavno so časopisi poročali o fuziji hrvaške klerikalne s Frankovo pravaško stranko. A kakor poroča "Pokret", o tem ni govora ampak Frankova stranka sploh prenehala eksistirati, na njeno mesto pa stopi krščansko-socialna stranka. Poslane Frankove stranke prestopijo v novo stranko, frankovski časopisi prenehajo izhajati. Eto vam konec te nekoč tako mogočne stranke. Uničila jo je breznačelnost korupcija!

BALKANSKE NOVICE.

Izseljenci iz Bosne, Skoplje, 7. jun. Po najnovejših podatkih se je v Skoplju in okolici naselilo 560 rodbin iz Bosne in Heregovine. Izmed teh je nastanila 100 v Skoplju, 70 v Komindolu, 70 v Dragancu, 100 v Imeršanli in 20 v Madžarluku. V kratkem pride v Skoplje še 200 rodbin iz Heregovine, za katere se že grade hiše. Razen tega se je nastanilo v Kumunovu 230 rodbin, v Veselu 52, v Malesu 30, v Štupo pa te dni pride še 30 rodbin.

Pomiloščene v Turčiji. — Carigrad, 7. junija. Vlada je predložila parlamentu zakonski načrt o pomiloščanju vseh Albancev, ki so obsojeni radi navadnih zločinov.

Zarota proti mladoturkom? Bitolj, 7. junija. — Policija je razgnala tukajšnji demokratski klub ter dala zapreti vse uglednejše člane. Med družini so aretovani odvetnik Hasan efendi, Afuz Emin in Safet efendi. V klubu je bila izvršena hišna preiskava, pri kateri so našli mnogo kompromitirajočih pismen. Govorijo se, da je klub zasnoval zaroto proti mladoturškemu režimu.

RAZNOTEROSTI.

Ogrski Slovenci in sedanje volitve. Ogrski Slovenci so razveljeni med Mažre v štiri volilne okraje: Mürska Sobota, Bakša, Dolnja Lendava in Monošter. Razdelili so jih Mažari nalašč tako, ker so se bali, da bi sicer tvorili v dveh okrajih večino. Zdej so razdeljeni tako, da so v treh okrajih v manjšini, le v enem okraju, v Mürski Soboti, tvorijo večino. V tem okraju bi pri dobri volji lahko volili Slovenci, a ljudstvo je tako zanoslo glede na narodno zavest, da se mu kaj takega dosedaj niti ne sanja.

V volilnem okraju Bakša, kamor spadajo volivci iz treh čisto slovenskih župnij, sta se borila za zmago vladna stranka in stranka 48, to je stranka Košuthova, oziroma Juthova. Kandidata 48. stranke so sprejeli v več vaseh z veliko slovensostjo in so ga podpirali na vse mogoče načine. Tako so n. pr. v neki vasi volivce, ki so hoteli iti voliti za vladno stranko, ustavili doma. V drugi vasi so napadli kmeta, ki je obesil na hišo zastavo vladne stranke. Neksi so celo molili za zmago Košuthove stranke itd. —

Da so ogrski Slovenci nesamostojni, so pa krive razmere, v katerih živijo, zato se temu ni treba čuditi. Uboji narod nima nobenega časopisa in nima nikakih zanesljivih voditeljev, katere bi z upanjem lahko ubogal. Primoran je zato verovati in za resnico imeti, kar učitelji in drugi uradniki pravijo. A ti učitelji in uradniki so večinoma mažarski nacionalci.

Togoten človek. — V Tišnovcu na Češkem je bil nedavno obsojen bajtar Josip Sedláček, ker je bil pretepel svojega soseda Ondruša. Ko je sodnik razglasil sodbo, je Sedláček zahteval, naj ga takoj zaporo, sicer bo Ondruška raztrgal na drobne kose. Radi te grožnje je sodnik Sedláčka takoj obsodil še na 24 ur zapora. Ko je Sedláček prestal svojo kazen, je šel domov, poiskal sekiro ter krenil v Ondruškovo hišo. Ondruška slučajno ni bilo doma. To je Sedláčka še bolj ujezilo. Prišedi nazaj pred svojo hišo, je pograbil svoji hčerki ter ju vlek v sobo, grozeč, da ju mora ubiti. Pobil je res najprej 9letno in potem še 3letno hčerko s sekiro na tla. Divjak je šel nato v gostilno, kjer je emično pripovedoval, kaj je storil. Vrnil pa se je k kmalu domov, kjer je dobil nekaj žensk, ki so hotele otrokoma pomagati. Divjak je ženske zapodil, starejši hčerki pa je dal s sekiro tak udarec, da je bila takoj mrtva. Tudi mlajšo sestro bi bil ubil poživljeni človek, ako bi je ne bile odnesle žene. Divjino so zaprli.

Umor izletnika. — Dmajski čevljarški mojster je napravil nedavno daljši izlet v Laugenzerdorf. Ko je šel po vasi, je pogledal v neki vrt. Takoj je zaslišal besede: "Kaj tako nemarno zijaš?" Ko je Dunajčan zahteval, naj se z izletniki dostojneje ravna, mu je mož na vrtu pognal kroglo skozi glavo, kar je provzročilo takojšnjo smrt. — V slovenskih deželah se izletnikom takih sprejemov vendarle ni treba bati.

Zločin gluhonemca. Dunaj, 6. junija. Šestindesetletni gluhonci tkalec F. Matusehka je hotel svojo ljubico usmrtiti s sekiro. Ker je eden izmed njegovih tovarišev skušal to preprečiti, je navalil nanj sekiro in ga nevarno ranil. Poklicana policija ga je aretirala. Na straznici je aretovanec zbesnel in se vrzel na tla, da so ga jedva z velikim naporom presneli v zapor. Skoro na to se je Matusehka obesil v zaporu.

Prostak proti četovodji. Dunaj, 6. junija. Infanteristi Kudekca je hotel ustreliti svojega četovodjo. V to svrho je pripravil dve puški. V vsako je dal 5 patronov. Na to je parkrat ustrelil na četovodjo, vendar pa ga k sreči ni zadel. Mož so s težkim trdom razorožili njegovi tovariši.

Pokojni pisatelj — sodni izvedenec. Posebna vrsta sodnikov je v Nemčiji. V Berlinu se je imela v prvi predstavljeni neka igra pisatelja A. L' Arronze, ki je že pred 2 leti umrl. Igra pa se je pred berlinsko predstavo igrala v nekem provincaimnem mestu. Berlinsko gledališče je pa reklo, čes da s predstavo v provinci trpi renome igre. Stranke so se pravdale sem in tje, končno so se odločile za to, da razsodi nepristranski izvedenec. Imenovanje izvedence se je prepustilo sodniji, in ta je imenovala — pisatelja Ad. L' Arronza. Vprašanje nastane, kako mu bo sodišče tozadevni odlok, oziroma poziv dostavilo na — drugi svet.

KRETANJE PARNIKOV.

ROTTERDAM odpluje 28. junija v Rotterdam. KRONPRINZ WILHELM odpluje 28. junija v Bremen. ADRIATIC odpluje 29. junija v Southampton. OCEANIA odpluje 29. junija v Trst. BLUECHER odpluje 29. junija v Hamburg. PRINZ FRIEDRICH WILHELM odpluje 30. junija v Bremen. LA SAVOIE odpluje 30. junija v Havre.

NAZNANILO.

Izgubil sem konja sive barve; ima črno grivo ter črn rep, star okoli pet let; nahaja se na železnem okraju (Messaba Range). Kdor ga prime, dobi nagrade \$10.00 in stroške ter naj obvesti: Paul Levstik-a, P. O. Box 493, Chisholm, Minn. (22-6 v d).

NAŠI ZASTOPNIKI

kteri so pooblašteni pobirati naročnino za "Glas Naroda" in knjige kakor tudi za vse druge v našo stroko spadajoče posle.

San Francisco, Cal.: Ivan Stariha. Za Denver, Colo. in okolico: John Debeve, 4723 Vine St. Pueblo, Colo.: Petar Čulig. Indianapolis, Ind.: Alojzij Rudman. Depue, Ill.: Dan. Badovinac. Za Chicago, Ill. Frank Jurjovec, 181 202nd St., in Frank Cherne, 7162 Vincennes R'd. La Salle, Ill.: Mat. Komp. South Chicago, Ill.: Josip Kompare.

Waukegan, Ill.: Frank Petkoviček. Gary, Ind.: Alojzij Milič. Calumet, Mich. in okolica: Ivan Šutej. Iron Mountain, Mich. in okolica: Marko Badovinac. Chisholm, Minn.: K. Zgonec. Ely, Minn.: Ivan Gožue. Manistique, Mich. in okolica: John B. Kotzian. Ely, Minn. in okolica: J. Škerjanc. Eveleth, Minn.: Jurij Kotze in Niek Miletič. Hibbing, Minn.: Ivan Povše. Nashauk, Minn.: Geo Maurin. Tower, Minn.: John Majerle. Kansas C'y, Mo.: Ivan Kovačič in Ivan Ra a. St. Louis, Mo. in okolico: Frank Skok.

Aldridge, Mont.: Gregor Zobeč. Za Butte, Mont. I. Kucevich. Brooklyn, N. Y.: Alojzij Čekarek. Little Falls, N. Y.: Frank Gregorka. Bridgeport, O., in okolica: Andrej Hočevar. Cleveland O.: Frank Sakser Co., William Sitar. Oregon City, Ore.: M. Justin. Za Allegheny, Pa. in okolico: M. Klarich, 1013 Ohio St. Braddock, Pa.: Ivan Germ. Herminie, Pa.: Geo. M. Schultz. Frontenac, Kansas, in okolica: Fr. Erznožnik.

Za Burdine, Pa. in okolico: Frank Petrovič. Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. Clariford, Pa.: Anton Jerina. Forest City, Pa.: Karl Zalar. West Newton, Pa., in okolico: Alojzij Jakoš. Johnstown, Pa.: Frank Gabrenja. Za Pittsburg, Pa. in okolico: Jakob Zabukovec, Ignac Podvasnik in Matija Skender. Steelton, Pa.: Marko Kofalt in Josip A. Pibernik. Sutersville, Pa.: Louis Mrhar. Willock, Pa.: Fran Šeme. Za Bingham Canyon, Utah. Milan Pavkovič. West Jordan, Utah: Anton Palčič. Black Diamond, Wash.: Gr. Poenta. Benwood, W. Va.: E. Hoffman. Thomas, W. Va.: Josip Rua. Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik. Sheboygan, Wis.: Ivan Košak, 927 Illinois Ave. Rock Springs, Wyo.: A. Justin in Val. Stalich.

Vsi naši zastopniki so z nami že dalje časa v poslovni zvezi, vsled česar jih rojakom najtolepeje priporočamo.

Važno!

V zadnjem času so rojaki iz raznih krajev obračajo na nas bodisi potom brzojava ali pismeno, ako je kak sorodnik ali znanec na Ellis Island zadržan. Vsakogar prosimo, da naj nam naznani natančno: priimek, ime in parnik, s katerim je oni dospel, drugače je nemogoče kaj pozvedeti. Za rojake ali njih sorodnike in znance, za ktere so vožnji listki pri nas kupljeni, nam je to lahko storiti, ker vemo vse drugo, ali za druge pa nemoremo vedeti kdaj so prišli in s katerim parnikom Za take rojake naj se vsakdo obrne na: Slavonic Immigrant Society, 436 W. 23rd St. Ta družba bo gotovo na Ellis Island vse mogoče storila, ali tudi njej je naznaniti parnik, s katerim so zadržani dospeli.

PRIPOROČILO.

Vasem rojakom Slovencom po Ameriki priporočamo silitarsko trdnico DERGANEC, VIDETIČ & CO. ki se nahaja na 1821 Arapahoe St. Denver, Colo. Imamo slovensko trdnico prodaje samo zanesljivo, gotovo blago. Svetovati je vasem Slovencom, da kupujete pri demščinih in ne pri tujcih. In kaj, tudi pri tujcih, ho imamo dovolj slovenskih trgovcev, ki nam tako radi postrožijo našo dolžnost, da jih podpiramo. Kdor potrebuje fina, glate ure in sploh kako slatino, naj se obrne na slovenske trgovce Dergance, Videtič & Co. v Denverju, Colo. Opozorjamo tudi na oglaš, ki ga ima dotična trdnica v našem listu.

Ali hočete dobiti nekaj pojma O ANGLEŠČINI in AMERIŠKI PISAVI?

Pišite na nas. Poučujemo že dve leti potom dopisovanja angleščino in lepopise. Pojasnila popolnoma za stonj. Pišite še danes! Slovenska korespondenčna šola, 6119 St. Clair Ave. (Special Box 10) Cleveland, Ohio.

Iščem svojega brata JOSIPA ŽELKO. Doma je iz Narina. Pred jednim letom je bil v Colesburgu. Prosim cenjene rojake, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga naznani, ali naj se pa sam javi. — Andrew Želko, Box 53, Camp 95, Ashtola Pa. (23-24-6)

PRIDITE, ROJAKI, PRIDITE!! Kam? Na veliko PLESNO VESELICO, katero priredi društvo sv. Barbare postaja štev. 17 v Broughtonu, Penn., dne 4. julija

v svojej lastnej dvorani. Začetek točno ob 2. uri popoldne. Vstopnina za ples 50 centov za nečlane, člani in dame so pa vstopnina proste. Igrala bode tukajšnja broughtonska godba na pleh. Na razpolago bode veliko lesenih lonecve jočmenove župe, kakor tudi druge mehke pijače. Seveda, kdor se bode hotel pošteno navleči, moral bode malo nižje v žep poseči. Tudi za lačni železede bode lepa prilika posteno ga zabavati z raznimi prikukami. Kdor pa bode imel prevročje grlo, ga bode tudi lahko shladil s sladoledom (ice creamom). Tukaj bode vsega na razpolago, le svoje ženice in denarce mošnice dovedite seboj. Toraj vsi rojaki in rojakinje iz Broughtona in okolice ste še enkrat prav vrljudno vabljeni, da nas gotovo blagovolite posetiti na omenjeni dan. Za postrežbo in izvrstno zabavo skrbel bode odbor. Društvo sv. Barbare št. 17. (23-25-6)

Kje je moj prijatelj FRAN LEBAR? Doma je iz fare Predloščje nad Kranjem, Gorenjska. Zadržuje bil sva skupaj v Solnogradu in sedaj, kakor mi znano, biva nekje v Ameriki. Prosim cenjene rojake, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga naznani, ali naj se mi pa sam javi. Peter Murnik, Box 155, Oregon City, Ore. (21-24-6)

VAŽNO ZA VSAKEGA SLOVENCA! Vsak potnik, kateri potuje skozi New York v stari kraj ali pa iz starega kraja, naj obišče PRVO SLOVENSKO - HRVATSKO GOSTILNO S PRENOČIŠČEM August Bach, 137 Washington St., New York City, kjer bode dobro postrežen in na razpolago so vedno čiste sobe za prenočanje. Dobra domača hrana. (14-6 v d)

NAZNANILO IN PRIPOROČILO. Rojakom v Sheboygan, Wis., in okolici naznanjamo, da je za tamkajšnje okolice naš zastopnik Mr. IVAN KOŠAK, 927 Illinois Ave., Sheboygan, Wis. On je pooblaščen pobirati naročnino za "Glas Naroda" in knjige, vsled česar ga rojakom najtolepeje priporočamo. Upravništvo "Glasa Naroda".

Ne pozabite, da edine jas igem BRINJEVOE iz importiranega brinja. BRINJEVOE zaboj od 12 steklenic (5 steklenic 1 galona) \$13.00. Manj kakor en zaboj ne razpošiljam. DROŽNIK, galona \$2.75. Raspošiljam v sodih od 4 1/2 do 10 ali 50 galon. TROPINJEVOE, galona \$2.50. — Raspošiljam v sodih kakor drožnik. OONOORD DOMAČE VINO, galona 50¢; v sodih od 50 gal. OATAWA DOMAČE VINO, galona 75¢; v sodih po 50 gal. Priložite naročilu tudi denar.

JOHN KRAOKER, EUCLID, OHIO. Za vsebino tujih oglasov ni odgovorne ne upravljalno ne uredništvo

Ustanovite si lastni dom v slovenski koloniji! Ako ni želite nahajati svojo lastno farmo kakih 40 akrov, zamorete to storiti v naši slovenski koloniji, za kar vam za lastnje vsaka svota denarja. Tudi najsiromnejši delavec, oženjak ali samski, zamore tukaj ustanoviti svoje gospodarstvo. Valed tega pišite vsi po pojasnila. Ne odlašajte! Naslovite: THE JAMES W. GOOD COMPANY, Dep. 57, Ashland, Wis.

Compagnie Generale Transatlantique [Francoska parobrodna družba.]

Table with shipping routes and schedules: Direktna črta do Havre, Pariza, Švice, Incesta iz Ljubljana. Poštri parniki so: La Provence, La Savoie, La Lorraine, La Bretagne, La Gascogne.

Glavna agencija: 19 STATE ST., NEW YORK. Parniki odplujejo od sedaj naprej vedno ob četrtkih iz pristanišča štev. 57 North River in ob sobotah pa iz pristanišča 84 North River, N. Y.

POSEBNA PLOVITBA V HAVRE: Krasni parnik "FLORIDE" odpluje dne 23. julija ob 3. uri popoldne. Parnik na dva vijaka "CHICAGO" odpluje 23. julija ob 3. uri popoldan. Parniki z zvezdo zaznamovani imajo po dva vijaka.

Naznanilo! Rojakom in rojakinjam priporočam svoje veliko zalogo ur, veriže, stanov in sploh vsakovrstnih draguljev. Jaz potujem sedaj po Pennsylvaniji in bom obiskal vse večje slovenske naselbine. Vsakdo bode zbral kar bo hotel in za zelo nizko ceno. Se priporočam FRANK BAMBIČ.

Spominjajte se stare domovine in družbe SV. CIRILA IN METODA. Zahtevajte in kupujte Ciril-Metodove smodke in vžgalice. Ako storite tako, spolnujete Vašo narodno dolžnost. Po slovenskih naselbinah, kjer trgovci ne prodajajo narodnega blaga, se prosijo slavna slovenska društva, da si ga nabavijo v svrhu nadaljnje razprodaje. Na ta način ne bi podpirali samo družbe sv. Cirila in Metoda, ampak bi tudi lahko vsako leto napravili lep dobiček za svoja društva.

FRANK PETKOVŠEK, javni notar — Notary Public, 718-720 Market St., WAUKEGAN, ILL. PRODAJA fina vina, najbolje žganje te-izvrstne smotke — patentovana zdrava vila. PRODAJA vožne listke vseh prekomorskih črt. POŠILJA denar v stari kraj zanesljivo in pošteno. UPRAVLJA vse v notarski posel spadajoča dela.

SLOVENCI IN SLOVENKE, NA ROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI IN NAJCELEBNEJŠI SLOVENSKEKI DNEVNIKI!

Josip Russ, THOMAS, W. VA. trgovina z mešanim blagom, Saloon in Grocerija. Pri meni vsakdo dobi kar želi in to po najnižji ceni. Pridite in prepričali se bode. Notary Public. Izvršujem točno in pravilno vsa v notarski posel spadajoča dela. SVOJI K SVOJIM! Gosp. Jos. Russ je naš zastopnik za vse posle in ga rojakom toplo priporočamo! — "GLAS NARODA".

ALOVAN DELAVSKA PODPORNNA ZVEZA
 Vstanovljena dne 16. avgusta 1908.
 Inkorporirana 22. aprila 1909 v državi Penna.
 s sedežem v Conemaugh, Pa.

GLAVNI URADNIKI:
 Predsednik: MIHAEL ROVANSEK, R. F. D. No 1, Conemaugh, Pa.
 Podpredsednik: GEORGE KOS, 524 Broad St., Johnstown, Pa.
 Glavni tajnik: IVAN PAJK, L. Box 328, Conemaugh, Pa.
 Pomožni tajnik: ANDY VIDRICH, P. O. Box 523, Conemaugh, Pa.
 Blagajnik: FRANK ŠEGA, L. Box 238, Conemaugh, Pa.
 Pomožni blagajnik: IVAN BREZOVEC, P. O. Box 6, Conemaugh, Pa.

NADZORNIKI:
 JACOB KOCJAN, preds. nadz. odbora, Box 508, Conemaugh, Pa.
 FRANK PERKO, nadzornik, L. Box 101, Conemaugh, Pa.
 ANTON STRAŽIČAR, nadzornik, Bx 511 Conemaugh, Pa.

POBOTNIKI:
 ALOJZIJ BAYDEK, predsednik porot. odbora, Box 1, Danlo, Pa.
 MIHAEL KRIVEC, porotnik, Box 324, Primero, Colo.
 IVAN GLAVIČ, porotnik, P. O. Box 323, Conemaugh, Pa.

VERHOVNI ZDRAVNIK:
 S. A. E. BRALLIER, Greave St., Conemaugh, Pa.

Členjena društva, oziroma njih uradniki so uljudno prošnji pošiljati denar naravnost na blagajnika in nikomur drugem, vse druge dopise pa na glavnega tajnika.

V slučaju da opazijo društveni tajniki pri mesečnih poročilih, ali sploh kjeribodi v poročilih glavnega tajnika kake pomanjklivosti, naj se to nemudoma naznani na urad glavnega tajnika, da se v prihodnje popravi.

Društvene glasile je "GLAS NARODA."

DEBELUŠKA.

Francoski spisal GUY DE MAUPASSANT. — Prevel DR. IVO ŠORLI.

(Dalje.)

Ce so pa že jedli njene stvari, so morali vendar tudi govoriti z njo. Izpočetka je bilo treba s tako osebo vsako besedo dobro premisliti, a kmalu so se prepričali, da se jim ni treba bati in da je dekle na svojem mestu. Gospe de Breville in Carre-Lamadon, ki sta bili zelo spretni v družbi, sta našli kmalu pravi ton. Posebno grofinja je bila polna ljubeznive prijaznosti visokih dam, ki ne morejo z nobenim človekom izgubiti ničesar od svoje glorie; in tudi zdaj se ji je popolnoma posrečilo, biti prijazna in vendar visoka. Samo gospa Loiseau ni mogla skriti svoje žandarmске duše in je ostala še vedno trda; sploh pa je rajše jedla, nego bi bila govorila in tvegala, da se umaže s tako žensko.

Najnaravnost je bilo, da so se pomenkovali o vojski. Pripovedovali so si grozne stvari o Prusih in razna junakstva o Francozih; glasno so slavili hrabrost isti ljudje, ki so sami rajši bežali.

Potem so prišli na lastne zadeve in "Debeluška" je povedala z resničnim občutkom in ono goščo vznemirjenosti, ki se polasti včasih takih deklet, če govore o stvarih, ki so jih v resnici zgrabile, kako in kakaj zapuščala Rouen. "Izpočetka sem mislila, da mi bo mogoče vseeno ostati. Hišo sem imela dobro založeno z vsem potrebnim in človek bi redil še vedno nekaj vajakov, nego da bi se moral klatiti bogve kod. Ko sem jih pa enkrat videla te divjake, mi ni bilo mogoče prebrati več tu; ker mi je zavrela po vseh žilah in jokala sem žalosti in sramote ves dan. O, če bi bila jaz moški! S svojega okna sem jih gledala, te dekle žijali s tistimi sulicami na vrhu čelade, in moja lišna me je morala držati, da jim nisem vrgla kake stotnice na glavo. Potem so mi vdrli v oči; a prvega, ki je prišel po stopnicah zgrabila za vrat. Bogme, in jih ne bilo nič teže zadaviti nego drugega! In tisti bi bil prvi, ki ne niso potegnili za lase proč. In sem se morala skriti nato. Po enem izvedela za to priloznost in ubežala."

Vsi vprek so ji častitali. Vsekakor mnogo pridobila pri svojih sopotnikih, ki se niso bili tako izkazali. Cornudet jo je poslušal posebno pozornostno ter ji je potem zadovoljno in odobravoče prikimal, kakor kak pobojnik, ko sliši spoštljivo govoriti o svetih stvarih. Zakaj dolgobradi demokrate imajo monopol na rodoljubje, kakor pobožni ljudje na vero. Nato je rekel še on nekaj modrih besed v visokem tonu pouličnih proklamacij in je končal z zaničljivo opazko o Napoleonu III.

Toda tu je zadel v živo, ker "Debeluška" je bila bonapartistinja. Zardela je kakor črna in vsa razburjena in ogorčena je ugovarjala: "Seveda, vi da bi bili na njegovem mestu, vi drugi, pa bi bilo vse drugače, o, vse drugače, kajpak! A ste ga vi izdali, reveža, samo vi! Če bi prišli vi na kmnilo, bi bilo najbolje zapustiti Francijo in iti po svetu. O, krasno bi bilo pod vami, nemarneži!"

Cornudet se je za prvo samo zaničljivo in hladno nasmešnil, toda čutilo se je vseeno, da pride takoj do drugega spopada med njima. Zato se

Povabil je potnike v slabi alzaški fragoziji in z osornim glasom, naj izstopijo.

Usmiljenki, vajeni pokorščine vsakemu povelju, sta ubogali najprej. Njima sta sledila grof in grofinja in takoj za njimi tovarnar in njegova žena; potem Loiseau, potiskajoč pred seboj svojo večjo polovico.

"Dober večer, gospod!" je pozdravil vinotrtec bolj iz politike nego iz vjdnosti, a Prus, ošaben kakor vsi, ki imajo moč v svojih rokah, ga je samo pogledal, ne da bi se mu bilo videlo vredno odgovoriti.

"Debeluška" in Cornudet sta izstopila zadnja, dasi sta bila najbližja, ter sta pokazala sovražniku takoj svoje očitno preziranje. Dekle se je skušalo premočevati in ostati mirno; demokrat pa je grabil mogočno in z nekoliko trepetajočo roko po svoji dolgi rdečkasti bradi. Res, hotela sta nastopati dostojno, zavedajoč se, da reprezentira pri takih prilikah vsakdo nekoliko tudi svoj narod. In zato se je hotela pokazati "Debeluška" ogorčena vsled ponižnosti drugih, bolj ponosno nego vse te takozvane poštene dame, Cornudet pa je občutil dolžnost, da da vsem tem gospodom dober zgleed ter nadaljuje tudi tu z vso svojo osebo vzvišeno nalogo, ki jo je bil prišel z razkopavanjem cest.

Stopili so v prostorno hotelsko kuhinjo in tu jih je proučeval Nemeec dolgo časa s pomočjo generalove listine, v kateri so bila po vrsti vsa imena, osebni popisi in stan vsakega potnika, premerjajoč osebe z označenjem dokumenta v njegovi roki.

Nato je rekel kratko: "Ja praf!" ter je odšel.

Zdaj šele so se oddahnil. In zdaj šele so začutili, da so silno lačni. Naročili so si večerjo; a ker je bilo treba čakati še pol ure, so porabili ta čas v to, da so si ogledali svoje sobe, vrsteče se druga za drugo po dolgem hodniku, na katerega koncu so bila razsvetljena steklena vrata z značilno številko.

Ko je bila večerja slednjič pripravljena in so sedli ravno za mizo, je stopil k njim lastnik hotela sam, star konjski mešetar, nadušljiv debeluh, ki je neprestano pihal, hropel in hrskal. Njegov oče mu je bil zapustil priimek Pollenvie.

"Katera je gospodična Elizabetha Roussel?" je vprašal s svojim hrpavim glasom.

"Debeluška" se je stresla.

"Jaz sem," je rekla potem in se je obrnila k njemu.

"Pruski oficir želj govoriti takoj z Vami, gospodična."

"Z mano?"

"Da, če ste Vi gospodična Elizabetha Roussel."

Za hip je bila vsa zbegana in ni vedela kaj bi storila, a potem je rekla odločno:

"Mogoče da sem, vsekakor po ostanku tu."

Zdaj je oživila vsa miza; vse se je vpraševalo, kaj ji hoče Prus. Naenkrat se je sklonil grof k njej in ji je rekel:

"Ubojajte rajše, gospodična, ker drugače bi nam lahko nastale velike sitnosti vsem skupaj; razumete, ne samo Vam, ampak vsej družbi. Vse zastoni, ustavljati se ljudem, ki so močnejši od Vas. Sicer pa ta korak ne more imeti za Vas itak nikakih slabih posledic, najbrže je treba izpolniti samo še kako formalnost."

Vse je bilo njegovega mnenja, vse jo je prosilo in sililo ter ji prigovarjalo, dokler se ni slednjič vdala; zakaj vsi so se bali stvari, ki bi jih lahko povzročila njena trma.

"Samo zaradi vas grem, verjemite mi!" je rekla končno.

Grofinja po je prišla za roko:

"In mi vsi skupaj se Vam zahvaljujemo."

Nato je "Debeluška" odšla in družba je počakala še toliko časa z večerjo.

Vsakdo pa je obžaloval, da ni bil poklican rajši on namesto silovite in neupremljene ženske, in vsakdo je pripravljal na tihem besede, ki jih bo govoril, če pride na vrsto.

Cez deset minut se je "Debeluška" vrnila, a vsa zasopljena, rdeča, hropeča, obupana. "O, ti kanalja, ti kanalja!" je stokala neprestano.

(Dalje prihodnjik.)

Samo \$2.25

veljajo trije zvezki

"VINNETOU"

Rdeči Gentleman

in šest zvezkov

V PADIŠAHOVEJ SENCI.

Zvezki so obilni ter obesa vsak nad 200 strani. Zabavno berilo za odgnani dolg čas. Poštinske prosto dobiti pri:

SLOVENIC PUBLISHING CO.,
 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

NAZANILLO.

Članom društva sv. Petra in Pavla šte. 51 J. S. K. J. v Murray, Utah, posebno članom, ki so oddaljeni, naznanjam, da je radi odpotovanja I. tajnika Fran Perčiča sledeča premeba uradnikov:

Jernej Kamnikar, predsednik in blagajnik, Box 122, Murray, Utah.
 Josip Kastelic, I. tajnik, Box 545, Murray, Utah.
 Grga Starčević, zastopnik, Box 104, Murray, Utah.

Objednem pa moram pripomniti, da vlada pri društvu jako lepa sloga in red, kar pomena k napredku društva. Zadnja društvena veselica je izpadla povoljno in je preostalo \$207.00.

Z bratskim pozdravom
 Josip Kastelic, I. tajnik.
 (22-24-6)

HARMONIKE

bodisi kakoršnekoli vrste izdelujem in popravljam po najnižjih cenah, a delo trpečno in zanesljivo. V popravu zanesljivo vsakdo pošlje, ker sem že nad 16 let tukaj v tem poslu in sedaj v svojem lastnem domu. V popravku vzamem kranjske kakor vse druge harmonike te računam po delu kakoršeno kdo zahteva brez nadaljnjih vprašanj.

JOHN WENZEL,
 1017 E. 62nd St., Cleveland, O

POZOR!

Rojakom pripočam svojo trgovino z urami, verižicami in z drugo zlatino. Imam tudi veakovretne prstane z jednotlivim znakom, privezke in t. d.

Sedaj potujem z blagom po državah Ohio, W. Va. in Pa.

JOHN REBOL
 box 68
 GLENCOE, OHIO.

NARAVNA KALIFORNIJSKA VINA NA PRODAJ.

Dobro črno vino po 50 do 60 ct. galon s posejdo vred.
 Dobro belo vino od 60 do 70 ct. galon s posejdo vred.
 Izvrstas tropica od \$2.50 do \$3 galon s posejdo vred.

Manj nego 10 galon naj nihče ne naroča, ker manje količine ne morem raspošiljati. Za jedno s naročilom naj gg. naročnik dopolnjuje denar, oziroma Money Order Spoštovanjem

Nik. Radovich,
 894 Vermont St., San Francisco, Ca

POZOR!

Ne kupujte farme ali zemljišča za farme, dokler ne veste, kaka prilika se vam nudi za pričetek svojega lastnega gospodarstva z malim denarjem v bližini mesta Ashlanda. — Pišite po informacije, ako si mislite nabaviti farmo, sedaj, kasneje, ali pa nikdar. Pišite še danes, pišite vsi. Adresujte: **THE JAMES W. GOOD COMPANY,** Dept. 57, Ashland, Wisc.

Kje je? Tukaj nas je pet bratov in iščemo šestega svojega brata **JAKOBA NOVAKA.** Doma je iz Primčevasi šte. 6, občina Ambrus, Dolensko. Pred petimi leti je bil v Salida, Colo., in sedaj ne znamo nič, kje se nahaja. Kdor izmed rojakov nam naznani njegov naslov, dobi \$10.00 nagrade. Naslov pošljite na: Mike Novak, 512 West Chestnut St., Leadville, Colo. (14-4-147)

POZOR rojakil

Kdor kupuje ali druzi zlatino, na nje po lino ali se blaga. Mi pošiljamo brošuro in navodila in direkčno v smeri kralj in žančino za sprejem! Pišite danes po omili.

BERGANCE, WIDETICH & CO.,
 1622 Arapahoe St., Denver, Colorado

POZOR ROJAKI!

Po dolgem času s mi je poročilo iskanji prave Alpen link turo in Pommelo proti izpadanju in zarasni las, kakoršne se doslej na svetni ni bilo, od katere molkim in ženskim vrsti in dolgi lajke cenitno popolnoma zranjeje in ne boče več izpadati, ter se ostvelj. Ravno tak molkim v 6 tednih krasni brki popolnoma zranjeje. Kozmetična a v rokah nekih in krtičkah v 8 dneh popolnoma odstranim, karja obosa brezavlas. potne boze in osebline se popolnoma odstranijo. Da je to resnica ženščin s 500. Pišite po cenik katerega pošljem zastonj.

JAKOB VAVČIČ,
 P. O. Box 98
 CLEVELAND, O.

Resnica je!

Kdorkoli Slovencev je pošiljal

denarje v staro domovino

se je prepričal, da so ti točno in vestno tja dospeli v 11-13. dneh.

Kdorkoli Slovencev se je obrnil na tvrdo

Frank Sakser Co.

82 Cortlandt St., New York, N. Y., ali na njeno podružnico
 6104 St. Clair Ave. N. E., Cleveland, O., da je bil vedno dobro postrežen in za svoje novce dobil tudi, kar mu je šlo.

Rojakom v Illinois na znanje.

Naš stalni in rojakom v Ameriki deloma dobro poznani potnik in zastopnik naših listov,

RED STAR LINE.

Plovitba med New Yorkom in Antwerpom.

Redna tedenska zveza potom poštih parnikov z brzoparniki na dva vijaka.

LAPLAND 18,694 ton	KROONLAND 12,185 ton
FINLAND 12,185 ton	VADERLAND 12,018 ton

Kratka in udobna pot za potnike v Avstrijo, na Ogrsko, Slovensko, Hrvaško, in Galicijo, kajti med Antwerpom in imenovanimi deželami je dvojna direktna železniška zveza.

Posebno se je skrbi za udobnost potnikov medkrova. Treči razred obstoji iz malih kabin za 2, 4, 6 in 8 potnikov.

Za nadaljne informacije, cene in vožne listke obrniti se je na

RED STAR LINE.

No. 9 Broadway NEW YORK	1306 "F" Street, N. W. WASHINGTON, D. C.	7205 McDermot Ave. WINNIPEG, MAN.
84 State Street BOSTON, MASS.	219 St. Charles Street NEW ORLEANS, LA.	319 Geary Street SAN FRANCISCO, CAL.
709 2nd Ave. SEATTLE, WASH.	90-96 Dearborn Street CHICAGO, ILL.	121 So. 3rd Street MINNEAPOLIS, MINN.
1319 Walnut Street PHILADELPHIA PA.	900 Locust Street ST. LOUIS, MO.	31 Hospital Street MONTREAL, QUE.

Za vsebino tujih oglasovni odgovorno ne upravnistvo ne uredništvo.

Avstro - Amerikanska črta

[preje bratje Cosulich]

Najpripravnost in najcenejša parobrodna črta za Slovence in Hrvate.

Novi parnik na dva vijaka "MARTHA WASHINGTON".

Regularna vožnja med New Yorkom, Trstom in Reko.

Cene vožnih listov iz New Yorka za III. razred so črte

TESTA	\$35.00
LJUBLJANE	35.60
REKE	35.00
ZAGREBA	36.20
KARLOVCA	36.25

II. RAZRED do

TESTA ali REKE \$50.00, 55.00, 60.00

PHELPS BROS. & CO., Gen. Agents, 2 Washington St., New York